



江成在参加解放军代表团审议时强调

聚焦强军目标忠实履行使命 推动军地军民团结再谱新篇

本报讯(YMG全媒体记者)1月14日上午,省委常委、市委书记江成到解放军代表团与代表们一起审议《政府工作报告》。他强调,要聚焦实现强军目标,忠实履行光荣使命,努力推动军地军民团结再谱新篇。烟台警备区政委黄西勇主持,市委常委、秘书长于锋,副市长、市公安局局长张涛参加。

讨论中,代表们结合各自实

际作了发言。一致认为,《政府工作报告》总结工作实事求是,分析问题客观准确,部署工作全面系统,符合上级精神和烟台实际,是一个凝聚人心、鼓劲提气、催人奋进的好报告。纷纷表示,将发挥自身优势,积极参与地方现代化建设,为加快打造绿色低碳高质量发展示范城市作出积极贡献。

在认真听取代表发言后,江成指出,2023年全市经济社会保

持稳中有进、持续向好的发展态势。成绩的取得,是以习近平同志为核心的党中央掌舵领航的结果,是省委、省政府坚强领导的结果,是全市上下勠力同心、团结奋斗的结果,也凝聚着驻烟部队广大官兵的心血汗水。过去一年,驻烟部队大力弘扬拥政爱民光荣传统,积极支持地方发展,在抢险救灾、应急处突、乡村振兴、文明创建等方面做了大量富有成效的

工作,展现了人民子弟兵的担当精神和人民情怀。他代表市委、市政府,向驻烟部队和全体官兵表示衷心感谢。

江成强调,当前,全市上下正锚定2035年跃升成为环渤海地区中心城市的奋斗目标和加快打造绿色低碳高质量发展示范城市的发展定位,立足新起点、奋进新征程、开创新局面。希望驻烟部队深入贯彻习近平强军思想,坚

定不移听党话跟党走,确保绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠;全力以赴抓练兵强备战,持续提高备战打仗能力;齐心协力促融合谋发展,促进地方生产力和国防发展力互促共升。市委、市政府将一如既往地关心支持国防和军队建设,用心用情解决好驻烟官兵的后路、后院、后代问题,积极营造尊崇军人、优待军属、服务退役军人的浓厚氛围。

市政协十四届三次会议举行大会发言 为建设新时代社会主义现代化强市建言献策

本报讯(YMG全媒体记者高少帅)1月14日下午,市政协十四届三次会议在烟台国际博览中心会议中心礼堂举行第二次全体会议,16位委员围绕产业发展、乡村振兴、文化传承、民生保障等党政关注、群众关切议题,作大会发言。

省委常委、市委书记江成,市委副书记、市长郑德雁,市委副书记、政法委书记牟树青,有关市委常委、副市长到会听取委员发言。

市政协主席于永信,副主席高君勃、秦松、曲荣君、李京波、刘建峰、王松杰、姜曰象,秘书长于向明出席会议。

会议由王松杰主持。

16位委员的发言主题鲜明、内容丰富,提出了许多富有前瞻性、针对性和可操作性的意见和建议。

委员林腾霄围绕推动外贸工作,提出优化进出口结构,转变增长动力,推动贸易伙伴多元化,助力民营企业发展,坚持创新驱动等建议。

委员迟江波围绕建设环渤海地区中心城市,提出建立中心城市指标体系和要素支撑体系,细化年度任务和阶段性目标,争取政策支持,健全推进机制等建议。

委员于自强围绕推动经济更高质量发展,提出大力发展战略性新兴产业,进一步壮大市场主体,全力以赴提升创新能力,加强要素保障等建议。

委员孙健围绕打造更具影响力和号召力的国际葡萄酒城,提出抓好酿酒葡萄种植,提升产业现代化和酒庄高端化,深入挖掘和推广葡萄酒文化,用全球视野和世界目光推动葡

萄酒产业发展等建议。

委员高景波围绕高质量建设面向2035年的社会主义新农村,提出优化乡村规划和农业生产经营方式,加强新农村基础设施和公共服务体系建设,进一步完善农村基层治理体系等建议。

委员宫文浩围绕建设高水平科技强市,提出进一步提升全市科技创新统筹协调力度,积极探索新型举国体制下的烟台实践,大力发展科技型企业,强化各类要素保障支持力度等建议。

委员牟文青围绕以数字化转型赋能制造业强市建设,提出全面加速数字化改造,建立数字化的产业协同机制,建设“链万企”公共服务平台等建议。

委员郑钧围绕加强冷链物流建设,提出进一步提升冷链物流智能化节能化仓储水平和冷链物流集疏运效率,加强冷链物流信息平台建设,建好用好国家冷链物流基地等建议。

委员亓燕围绕让金融活水浇灌烟台高质量发展,提出打造深度嵌入的金融服务链和全过程的金融服务体系,建设精准服务的网格化金融供给布局等建议。

委员杨林围绕打造生态河道、添彩和美乡村,提出抓好河道治理、维护良好秩序,构建河道生态、增补自然禀赋,挖掘河道效益、探索生态农业等建议。

委员于超亮围绕努力打造中国北方茶业新品牌,提出制定烟台茶产业高质量、品牌化发展规划,鼓励扶持选育烟台茶树新品种,着力打造“烟台

茶”茶叶新品类等建议。

委员陈超逸围绕深化烟港多维度交流、促进两地共融发展,提出搭建烟港两地青年交流平台,密切烟港两地经贸合作,吸引香港青年人才到烟台就业创业,加强烟港青少年教育互动,强化烟港青年体育交流等建议。

委员马晓艳围绕完善居家养老服务、关爱居家老人人群,提出让老年人吃得健康、住得安全、行得便捷、医得放心、活得快乐等建议。

委员冯钢铭围绕深层次挖掘旅游资源、多领域推动旅游发展,提出加强工业游,打造研学游,深化体育游,做好康养游等建议。

委员刘洋围绕建设书香城市,提出全面贯彻《全民阅读促进条例》,打造一批阅读阵地,广泛开展富有特色的读书活动,培养更多的阅读“推广人”等建议。

委员孙传彬围绕造就一代有理想有本领有担当的烟台青年,提出创造青年人政治成长的空间,搭建青年人建功经济建设的舞台,厚植青年人科技创新的沃土,铺就青年人参与乡村振兴的广阔天地,拓展青年人服务社会的途径等建议。

本次会议期间,全体委员认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,紧紧围绕全市发展大局,聚焦社会热点难点问题,深入调查研究,积极议政建言,共提交大会发言材料20篇,内容涉及我市经济、政治、文化、社会和生态文明建设等各方面,充分体现了委员们胸怀大局、心系发展、积极履职的情怀和担当。

增进民生福祉 建设幸福家园

代表委员继续分组审议讨论《政府工作报告》

昨日,参加市十八届人大三次会议的代表和市政协十四届三次会议的委员继续分组审议、讨论《政府工作报告》。

聚焦民生难点,提升生活品质

《政府工作报告》提出,着力提升城市品质,打造精致舒美活力城市。践行人民城市理念,加快推进新型城镇化,建设有温度的幸福家园。

市人大代表、芝罘区毓璜顶街道大海阳社区党委书记冷晓燕:报告字里行间都透着暖意,带给我们感动和力量。今年,全市将改造284个老旧小区,更多居民将享受到发展红利。

市政协委员、烟台理工学院校长兼党委副书记于光辉:城市品质是衡量城市发展水平的重要因素,品质提升了,人们的幸福指数以及城市活力也会随之提升。我们要通过统筹推进城市规划、优化城市交通体系、加强城市精细化管理等工作,切实增强城市吸引力,让烟台成为“让本地人自豪、外地人向往”的城市。

聚焦“一老一小”,织密保障网络

《政府工作报告》提出,着力保障和改善民生,扎实推进共同富裕。坚持尽力而为、量力而行,用心用情办好民生实事,让群众幸福更有质感。

市人大代表、烟台御花园老年公寓董事长宋华西:近年来,互助养老也在探索实施中,芝罘区、莱州市、牟平区积累了很多经验,破解了居家养老痛点,有效解决空巢老人养老难问题。建议接下来大

力推广互助养老模式,实现各区市、农村社区全覆盖,让每位老年人都能享受美好的晚年生活。

市政协委员、烟台白石肛肠医院院长林林:缓解儿科医院接诊压力大的现状,需要医院、政府相关部门等多方面共同发力,加强医疗资源建设、增加儿科医务人员、建立分级诊疗制度等,为家长及儿童提供便捷、放心、高效的医疗服务。

聚焦健康烟台,护航生命健康

《政府工作报告》提出,全面建设健康烟台,推动优质医疗资源扩容升级,投用市公共卫生综合实验基地、临床中心,完成市妇幼保健院建设和市中医医院、奇山医院扩建,支持烟台市口腔医院、精神卫生中心等专科医院办出特色。推动中医药传承创新发展。加强乡村卫生服务体系建设。

市人大代表、烟台白石肛肠医院副主任医师于丽萍:建议更加关注特殊疾病患者求医问药的实际需求,尽可能为这些患者提供全生

命周期的健康管理。同时通过科普教育,整体提高社会对特殊疾病的预防意识。

市政协委员、祥隆健康产业集团董事长迟江波:报告提到“推动中医药传承创新发展”,我深有感触。建议成立健康烟台工作委员会或专门办公室,开展市民健康档案建立、慢性病管理、突发病救治、肿瘤等重大疾病筛查预防等工作。

YMG全媒体记者 杨春娜
徐峰 杨健 张孙小娱 衣玉林